2-Terminal Dimmer Elektor Magazine 4/2017, p. 14 (160380)

CORRECTION. The values of resistors R2 and R4 are given incorrectly as $k\Omega$ in the parts list. Their correct values should read 330 Ω and 560 Ω respectively, as shown (correctly) in the schematic. It's worth noting that the value of R4 used in the low-voltage version must be chosen according to the supply voltage used. Details of how its value can be calculated are given in the article.